



由聯合國環境規劃基金會、中國環境保護協會、香港環境保護協會、澳門環境保護協會、台灣環境保護協會5家機構聯合主辦的第四屆「綠色中國·2014環保成就獎」頒獎典禮日前假香港會議展覽中心隆重舉行。主辦單位經過逾6個月的深入甄選，共計頒發16大類共50個機構及個人環保傑出成就獎項，獲獎包括香港與內地知名企業、內地地區政府、環保領袖人物及兩岸四地等逾200環保業界精英共赴盛會，見證和分享得獎者的喜悅與榮耀。

■香港文匯報記者 陳濤、劉國權 攝

■責任編輯：馮雪婷 版面設計：伍泳傑



■綠色中國2014頒獎典禮上，賓主及獲獎代表共同合影留念。 香港文匯報記者 黃偉邦 攝

2014 環保成就獎頒獎典禮

16類頒50獎項 兩岸四地政商界見證

頒獎典禮主禮嘉賓包括中聯辦教科部部長李魯，全國人大代表、香港工會聯合會理事長吳秋北，全國人大代表、東區區議會議員蔡素玉，全國政協委員、香港文匯報董事長、社長王樹成，聯合國環境規劃基金會亞太地區顧問張逸堅，香港環境保護協會主席樊熙泰，中山大學生態與進化研究所所長彭少麟，南開大學環境科學與工程學院環境工程系主任于宏兵，香港中國企業協會副會長、總裁馮洪章，大埔區議會議員、環保協進會行政總監邱榮光，香港文匯報董事總經理歐陽曉晴，副總經理姜增和、張錦川等。

今屆評選活動得到北京大學環境與經濟研究所、北京清華大學、廣州中山大學、中華環保聯合會環保技術標準研究專業委員會、香港科技大學、香港公開大學、澳門大學等兩岸三地高校和研究機構，以及香港中華總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、

香港中國企業協會、香港生產力促進局、香港青年工業家協會的大力支持，香港文匯報繼續作為大會唯一指定宣傳媒體。

張逸堅：確保人類和自然和諧相處

張逸堅代表主辦機構致辭稱，人類是自然的一部分，是不可分割的整體，指保護環境，確保人類和自然的和諧相處，是人類文明可持續發展的保證；他相信在政府機構、企業、學校與所有環境組織的共同努力下，環境將變得更加美好，並呼籲大家為共同的目標而努力。

樊熙泰：參選機構體現持續發展

身兼評審委員會成員的樊熙泰致辭時指出，今屆申請參選的機構範圍越來越多，也越來越廣，在全國評審過程中，透過每一個出類拔萃的申請資料，高興看

到有很多環境治理、節能減排、食品安全、社會公益等的優良個案，從中體現到各機構與企業在社會可持續發展中，確實對環保事業做出了很大的綠色貢獻。他說，獲獎的政府機構、私營機構與個人的特殊表現，以及對綠色可持續發展的貢獻，定將成為國家在未來經濟發展中名符其實的環保領袖和領軍先鋒。

歐陽曉晴：呼籲實現節能減排

歐陽曉晴代表合作媒體在典禮上致辭指，隨着中國經濟的崛起，發展低碳經濟，實現節能減排，已成為國家實現可持續發展的不可或缺的條件；他強調環境問題解決的好壞，關係到中國的國家安全、國際形象和廣大人民群眾的根本利益。他續說，世界各國皆在探索節能減排、低碳發展的道路，中國作為第二大經濟體，在應對國際環境變化方面無疑將扮演更為重要的角色，承擔更為重大的責任。

當晚，所有獲獎者逐一上台從主禮嘉賓手中鄭重接過獎座及證書，逾200環保業界精英共赴盛會，見證和分享得獎者實至名歸的喜悅與榮耀，賓主及各主辦機構代表一同舉杯祝酒，將典禮盛況推向高潮。



■中聯辦教育科技部部长李魯教授頒發「傑出環保領軍人物獎」予各獲獎人。



■聯合國環境規劃基金會亞太地區顧問張逸堅頒發「傑出綠色價值創造獎」、「傑出創意環保概念獎」、「亞洲傑出豪宅人居大獎」、「傑出創意節能環保概念獎」及「傑出可持續發展創意概念獎」予獲獎企業代表。



■香港中國企業協會副會長、總裁馮洪章頒發「傑出環境保護企業獎」予各獲獎企業代表。



■大埔區議會議員、環保協進會行政總監邱榮光博士頒發「傑出綠色環保建築獎」予各獲獎企業代表。



■香港文匯報董事總經理歐陽曉晴頒發「傑出綠色健康食品獎」予各獲獎企業代表。



■香港環境保護協會主席樊熙泰頒發「傑出企業社會責任獎」予各獲獎企業代表。



■主禮嘉賓全國人大代表、東區區議會議員蔡素玉頒發「傑出環境治理工程獎」予各獲獎企業代表。



■全國人大代表、香港工會聯合會理事長吳秋北頒發「傑出綠色生態城市獎」、「傑出綠色生態示範縣獎」及「傑出綠色產業街區獎」予各獲獎企業代表。



■中山大學生態與進化研究所所長彭少麟教授和南開大學環境科學與工程學院環境工程系主任于宏兵教授頒發「傑出可持續發展企業獎」予各獲獎企業代表。



■香港文匯報董事長、社長王樹成教授頒發「傑出環保上市公司獎」予各獲獎企業代表。